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(k) Haldoklik a magyar országgyűlés 
képviselőháza s haldoklásában előfogta 
a nagy zás ördöge: saját sírját ássa.

Igaz ugyan, hogy még egy félesz­
tendeje hátra volna az idejéből, azonban 
6 már jóval előbb végelgyengülésbe esett, 
miután kifáradt a meg sem álmodott, de 
azért rászakadt nagy terhet becsülettel 
tévén le váI áról.

Egyébre aztán nem is képes ám.
Olt áll tárgyalásra készen a magyar 

büntető perrendtartás kódexe, a melyet 
17 év óta hiába ábit az ország jogke­
reső és jogismerő közönsége, valószínűleg 
könnyen menne bármely képviselőház 
rostáján keresztül az a kevés salak, a 
mi még benmaradt, hanem ez a mostani 
mégsemmeri belevágni a fogát, nem érzi 
elég erőseknek hozzá.

Sőt még ime a saját sírjának meg 
ásása sem folytatja olyan igyekezettel, 
hogy biztosan lehetne következtetni, váj­
jon melyik érkezik el előbb: a sir meg- 
ásásra, vagy a sírásó halálának ideje-e?

A kúriai bíráskodás javaslata az a 
sir, a melybe a magyar képviselőház bele- 
temetke-zni szándékozik, készül immár 
három hét óta részleteiben, miután a he­
lyét és méreteit megállapították három 
nap alatt.

De valahogy nagyon lassan halad a 
munka, mintha nagyon rósz helyet vá­
lasztottak volna a sírnak, nagyon rósz 
keretet a helyes kúriai bíráskodási elvi 
alapnak s a méretei sem éppen megfe­
lelők, félő, hogy az uj választások utján 
halottaiból feltámadó uj Ház épen a sir 
méreteinek hiányossága mia11 szintén 
nem fog egészséges állapotban a világra 
jönni, szörnyszülöttet alkotván belőle a sir 
falainak folylon be-beszakadö homok om­
lóséi a melyek a törvénybeiktatott korrup- 
cziónak szárnysuhanásai alakjában fognak 
jelentkezni.

Mert a kúriai bíráskodás javaslatára 
is elmondható az a — sajnos —! mindig 
aktuális magyar közmondás: »adtál Uram 
esőt,— nincs köszönet benne.«

Gyanút kelteit a kormány őszinte­
sége rögtön a választás érvénytelensége 
okainak tárgyalása körül, mikor nem 
elégedett meg azzal, hogy a képviselője­
löltnek megtiltotta a vallásos jellegű 
gyülekezeten tehető állásfoglalást, hanem 
kiterjesztette ezt a tilalmat harmadik 
személyekre is, hogy ekképen fogadott 
kortesek szerep'ései utján azt a válasz­
tást semmisittethesse meg, a melyiket 
neki tetszik.

Meg nagyobb felháborodást kell, hogy 
keltsen a javaslat letárgyalt részének az 
a szakasza, mely a szokásos ellátás meg­
fizetését a képviselőválasztók részére 
megengedi, a mely szerint tehát az, a 
mi eddig az egyéni tisztesség és társa­
dalmi állásból folyó joga és kötelessége 
volt a honpolgárnak, a melyet ki ki a sa­
ját tetszése szerint gyakorolt, az ezentúl 
üzlet lesz mert a képvi-előazaz helyesen 
a képviselőjelölt köteles a választónak 
megfizetni a fuvart és ellátást, a vá­
lasztó pedig elfogadván köteles — eset­
leg saját meggyőződésének ellenére is — 
ő reá és nem másra szavazni. A szó k á s t 
a törvényhatóságok lesznek hivatva e 
törvény szerint megállapítani, a mely azt 
épen azon okból, a melynek alapján a 
kormány nem engedte az egységár meg 
állapítását, bizonyára fokozatosan k 
hogy megállapítsa, — ebből aztán ter­
mészetszerűleg fog következni a képvi­
selőjelöltek között a vá'as/.tók szavaza- 
zati jogára hirdetendő liczitácziö.

Avagy mit szóljunk a javasat azon 
rendelkezésére, a mely kiköti, hogy csakis 
az illető törvényhatóság kebelében vá 

isz.tói joggal bírók lehelnek valamely 
választókerületben a képviselőválasztáson 
biz dmi férfiak? Mi akar ez lenni, zakla 
tás, vagy presszió ?

Ilyen körülmények közölt nem lehet 
csodálkoznunk, ha még a kormánypárt 
sem nagyon érdeklődik a Ház ülései 
iránt, az ellenzéket pedig teljesen elked­
vetleníti az a kihívó modor, melylyel 
kormány minden lényegi és a választás 
tisztaságát igazán biztosító módosításnak
ellene szegül.

Ez az egyik legfőbb oka annak 
hogy a képviselőház már napok óta csak 
a legnagyobb jóakarat mellett mondható 
íatározatképesnek, sőt megtörtént, hogy

hogy 413 képviselő kozui nincsenex je­
len százan, amennyien a határozaté 
pességhez szükségesek.

Sokat lehetne arról beszélni, hogy 
mennyire káros dolog az, ha a képvise­
lők nem teljesítik kellőleg kötelességüket 
melyért pedig nagy fizetést ' '
országtól, hanem hagyják a maguk utján 

a kormányt, nem sokat ügyelve 
egy kis éberséggel és szór 

szerencsétlensé

Jen kUlön beiktatásért 30 kr.

ljesitésére ösztönözni, hanem inkább 
azt kívánják a jozánul itélőtől, hogy a 
kormányt korholja, amiéit az okokat be 
nem látva kelletlen munkásságra kény­
szeríti a képviselőházat.

Az egyik ok az évszaknak előreha­
ladottságában, a melegben van 
unely Budapesten már-már elviselhetet­
len, úgy hogy valóban áldozat nap-nap 
után üvegti tő alatt ülni egy egész kép- 
vise'őháznak s amellett folyton tárgyalni, 
munkálkodni.

Ugyanezt a magában véve is fontos 
körülményt még súlyosabbá teszi az, 
íogy a képviselőház egy teljes félévi 
budgetvita után egyenesen az ünnepsé­
gek zajába vetődött s így a komoly mun­
kára még inkább képtelen.

De a nyári időszak a melegen kí­
vül hazánkban még a mezőgazdasági 
viszonyt k, a közelgő aratás miatt is 
olyan, ami lehetetlenné teszi a mi kép­
viselőinknek a Budapesten tartózkodást.

Hanem a legnagyobb ok minden­
esetre az amelyet fentebb vázoltunk : 
a képviselőház jelenleg saját sírját ássa 

ez senkinek sem lehet kellemes mu­
latság ; a mai képviselőháznak pedig, 
amellett, hogy ez a javaslat tényleg a 
jelenlegi választási rendszer halálát je­
lenti, annyira, hogy reformját a minisz­
terelnök a Háznak kifejezel ten bejelen­
tette, — régen feje fölött lebeg a Da- 
mokleskard, a feloszlatás veszedelme, sőt 
ma már kétségtelen tény, hogy őszre uj 
képviselőim fog összegyűlni a Sándor 
utczai palotában, — egy végvonaglásban 
levő, ulolsó lehel létéhez közel álló or­
szággyűléstől pedig nem lehet kívánni 
a komoly és beható tanácskozást.

Tehát csak jöjjenek azok a válasz­
tások,

menni 
árrá, hogy
galornmal talán nagy 
gektől és végzetes tévedésektől menük 
meg az országot, — de ma ne
jünk erről.

Úgy tetszik ugyanis 
a mai határozatképtelenségnek különös 
okai vannak, amelyek nem arra késztet­
nek bennünket, hogy a képviselőket igye­
kezzünk kötelességeik íokozaltabb mérvű

állunk elébe.mielőbb,

mai ülésén folytatta 
bíráskodásról szóló 
tárgyalását. A 169. 

Vujay István és

* A képviseloház
és be is fejezte a kúriai 
I örvényjavas lat részletes 
§-hoz csupán két szónok
ÍIévi/.y, — volt eleinte fc iratkozva, s kivülők 
s a többi szakaszokhoz eddigelé szólásra senki 
sem jelentkezett. A törvényjavaslat 
vették a pénzügyi bizottság jelentését 
mely államadósság 
tásáról s a koronaérték beho- 

a t a 1 á r a szükséges arany be­
szerzéséről« szóló 1892, évi XXI. tör- 
vényezikk végrehajtásáról szóló pénzügyminisz­
teri jelen'és tárgyában. — Ez után pedig a 
pénzügyi bizottság jelenlését a »a e z u k o r 
adóról szóló 1888. XXIII. törvény- 
c z i k k némely határozmányai 
n a k időleges módosítása tár­
gyában« szóló törvényjavaslat iránt. — 
Mindkét jelentés előadója Láng Lajos. 
Ezenkívül P e r c z e 1 Dez-ő belügyminiszter 
válaszolt Sima Ferencznek a alomfai vá 
lasztás ügyében telt interpellacziójára

után elő- 
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Az 1848/9-i honvédek segítésére a
mult évben, mint tudva van, négyszázezer fo­
rintot engedélyezett a törvényhozás, az orszá­
gos honvédsegi'ő egyesületi választmány azon­
ban a miniszterelnök által ma benyújtott ál­
lami számvevőszéki jelentés szerint az érvény­
ben állott szabályok szerint segi ésre igény- 
jogosult egyéneknek tényleg 481 635 frtot és 
és 32 krt utalványozott, a 84.635 írt és 32 
kr. kiadási többlete' tehát szorosan véve az 
egyesület alaptőkéjéből kellett volna födözni 
Minthogy azonban az 1848/9-i honvédek nyug­
díjazásának ügyet az év folyamán a minisz­
terelnökség vette át, abban állapodott meg a 
minisztertanács, hogy u szóban forgó tulki- 
adást méltányossági szempotból az államkincs­
tár födi) 'e, s ezt a zárószámadásokban annak 
idején megokolja, mert az egyesül- t ezentúl is 
kénytelen lesz segítséget osztogatni oly volt 
honvédek és azok özvegyei rés/ér-1, a kik az 
ujonn in alko o t szabályok szerint állandó 
nyugdíjban vagy negyedévi segítségben neu 
részesülhetnek, a mely föladat teljesítése czél- 
jóból az egyesületnek szüksége van alaptő­
kéjére. _______ _

KÜLFÖLD
Szerb akczió. Novakovics Sz'óján hír­

hedt miiiisz'ere nöke. a szó szoros értelmében 
akezióha lépett Törökország el’en. 0 y jegy­
zéket küldött a magas portára, mely hangra és 
tartalomra nézve példa nélkül áll a dipomá- 
ezia történetében. Két b irátságban élő nemzet 
kü'ügyminisztere soha ily ha gon nem szólott 
egymáshoz. A prizrendi szerb püspök eben 
terveze t gyilkosság! k sérlel és a gyakori ar- 
nauta betörések alkalmából intézte jegyzékét 
Noval.ovics a ti rok kormányhoz. Sem a gyil­
kossági kíséretek Maczedóniában, sem az ar- 
naula b 'törések szerb földre nőm tartoznak a 
ritkaságok közé. Néhány év előtt egy szerb 
konzult me gyilko tak Piis/thiábm, az arnau- 
tak pedig soha meg nem szűntek rablóbero- 
lianásaikkal a szomszéd országokat uyug ala- 
nilatii Iveid a szerb miniszterek a szerb-tö* 
riik háborúk óta soha sem fenyegeiődztek úgy, 
a hogy N ivakovics ur mostani jegyzékében 
teszi. I l .ui porta elejét nőm veszi a rendbizonyla- 
binsagnak, a m nisztereluök katonai demon -trá- 
cziól helyez kilátásba. »A szerb kormány

\ mIíKBIIKC/íBiV* T \IU7jAJA.
Dal a szegény csángóról.

Messze, messze idegen országban, 
Hukovina egy sötét zugában 
Tarka tábort gyűjt a magyar zászló : 
llaz.t készül, jön is már u csángó.

Nem kell nekik vezérnek uj Árpid, 
Felkutatni : merre van a Kárpát ?
F'jókra egy esillagfény rezeg le :
/i hazának hűséges szerelme.

Ív hogy jönnek a rongyos vitézek, 
Agrol-szakadt árva csenevészek,
Az hiszik mind az üröm zajába’:
Hogy e föld a tündérek hazája.

Fi van a meny, itt az El dór idő,
Fsak ezt érzi valamennyi csángó,
A sok' „éljen !“-1 alig győzi ajkok . . . 
Mosolyog a magyar ember rajtok.

I i, ki éllek boldogan, kevMyen 
Ibi- hazátok kincstermő ölében ;
8 In uniósa egyszer tán szőkébb lelt, 
Bücsmérlilek a jó anya-földet.

Mit tudjá'ok, elhízott kevélyek :
Mi e föld a honiul 111 szivének ?
Mit tudjatok : a bujdosó árva 
Mily opedve néz o szent hazára r1

Csak rab érzi, bogy mi a szabadság ? 
Árva tudja csak szerelni anyját ;
Hu,dúsénak száll csak haza vágya :
C ak a száműző tnek van hazája.

nem vállalhat felelősséget az esetre, ha a 
szerb katonaság ily körülmények között maga 
magának találna elégtételt szerezni.« így be­
szél hivatalosan egy szomszéd állam miniszter­
elnöke. , ,. ...

Szó sincs róla, hogy a fenyegetés bár­
mily szokatlan legyen is, egv pircztg sem 
tudná megijeszteni a Yildiz kioszk urát; ha 
csak Szerbiáról lenne szó. A ki tekintetbe 
veszi Szerbia pillanatnyi pénzügyi helyzetét, 
nem félhet a kis ország fenyegetéseitől. Ds 
Novakovics ur nem is akarja a szerb-török 
háborút. Neki más czélja van s a mit most 
irok, az legközelebbi környezetből származó 
értesülés. Ö a krétai mozgalmit akarja kiak­
názni. Úgy van meggvóződve a szerb minisz­
terelnök, hogy a félhivatalos biztosítás elle­
nére Kréta szigetén a mozgalom a nyár fo­
lyamán többször is meg fog ujulni. Ezér lépett 
összeköttetésbe Novakovics a görögökkel, bol­
gárokká! és az örményekkel, hogy egyidejűleg 
felkelést támasszanak Maczedómában és Ör­
ményországban Maczedóniátiól tényleg nyug­
talanító hírek érkeznek és Konstantinápolyban 
az utóbbi napokbm nvgint fölfedeztek egy 
messzemenő ürménv összeesküvést. A mű t 
héten két örményt foglak el, kik egy 200 
tagból álló titkos forradalmi egyesületnek ál­
lottak az élén. Dolap Dei ebben elfogtak továbbá 
egy bizonyos Arkinl Divtukból és a hírhedt 
Ohamiht Bittlisből, in Ildiiét hires örmény 
agitátor, kiknél épp úgy, mint a Kamin basa 
nevű konstantinápolyi városrészben elfogott 
Agopnál nagy számú lázi ó pr iklamációkat és 
fegyvereke: ta'áltak.

Novakovics ur tehát jegyzékével minde­
nek előtt csak azt tette, a mi' a diplomaták 
»faire acte he présenc« alatt ér enek. Jelent­
kezett a szerbek nevében a Törökország ellen 
medinditandó bajszában. Jegyzéke azonban 
bizonyítékául szolgálhat annak, hogy a Bal 
kán forrong. — A balkán népek ugyanazt 
teszik, a mit a legutóbbi ke'eti háború előtt 
tettek.

Jól tudják ók, hogy a nagyhatalmak ak­
kor sem akarták, most sem akarják a hábo­
rút. Azon lián bármi kép gondolkozzanak a 
nagyhatalmak, ha kitör a bonyodalom, egy- 
kedvűek és sémi gesek úgy sem maradhatnak. 
Provokálni akarják őket, li gy foglaljanak ál­
last a keresztyén népek érdekében, melyeket

Egy bús csángó, rongyos, mint a többi, 
Tudott köztük legjobban örülni.
Úgy rá szakadt a nagy öröm árja,
Az esze is belelült tisztái a.

Adt.k neki bort czipút, pogácsái ; 
Parolázott: holtig a barátság !
Férfit, asszonyt csókolt, a hol érte, 
Tombolt, tánc zol t veszett örömébe’.

Majd, hogy mentek, vonultak lovábbat : 
Köszöntötte a tornyot, a fákat.
Széjjel nézett a tündér vidéken 
S égi gyönyör lángolt a szemében.

Süni erdő fáit sora szedve 
Mmd egyenként meg-megölelgette ;
Zö d bokorhoz, rózsaszálhoz érve ; 
Csókja hu lőtt minden kis levélre.

Csititgatták ; tán a vesztét érzi ?
S csak azt lesték : kell-e már kötözni ? 
Mikor egyszer csak élné nul ajka 
S kábult lejét le a földre hajtja.

L(’hanyatlik, leroskad a földre,
Hülő ajkkal valamit nyöszörgve :
A göröngyön még egy csókot ejte :
A lelkét is e csókba lehelte.

Várják, várják, jó sokáig eltart ; 
Költögetik : néma, hideg, meghalt,
Az utazóién hantot vontak raja . . .
Ma se tudják : mi volt a halála ?

Benedek János.

1886 június 19.

minduntalan biztosítanak jóindulatokról p 
az oka a maczedómai készülődéseknek az 
mény forrongásnak és a szerb akcziónak T 
dekes minden esetre, hogy Novakovics zr" 
akkor intézte nevezetes jegyzékét a porUh'o 
midőn Goluhovszki gróf expozéjának hl,« 
Belgrádba jutott. e

A „kúriai bíráskodás“ és a 
feiekezetek, 

v.
Debreczen, junius 19. 

Hát az ultramontán sajtó, — a »Nép. 
párt« orgánuma, — például, hogy másokat ne 
is emli sünk, az »Alkotmány« mily jajveszé­
kelést csinál e törvényiavaslat alkalmiból — 
kormánypárt, Kos-uth-párt és minden liberális 
irány és működés ellen ; mily a Path, egyház 
ellen intézed halálos döfésnek tartja ezt ismét 
a hitetlen kormány és független párt részé­
ről ; s »risum teneatis amici !« — itt mar 
csakugyan nem tudjuk megtarlózlatni magun­
ka' a nevetéstől — midőn az »A'kotmäny» 
„Fanatizmus“ czitn nlatt — jun. 11-ki szá­
mában — ad vezércikket, mely a halálos be­
teget is megnevet lelné 1

Fanatizmussal vádol az »Alkotmány«! 
Bizony . . . bizony —- a világ vége közelit... 
mert a »Néppárt«, az u tramontánizmus orgá­
numa fanatizmussal vádo ja a liberalizmust! 
A vizek visszafe é folynak. Öltözzetek szőr­
csuhába és vezekeljetek - üljetek porba es 
hintsetek hamut magatokra liberális fanatiku­
sok, —• az Is'en itelete közel vagyon — a 
világ folyása megváltozott! Csakugyan itt van 
Aesop meséjének beteljesedése. A farkas sze- 
lidebb mint a bárány, — vádolja a bárányt, 
hogy ez zavart, fel előde a vizet. Hiába 
mondja ez : »equidem na us non eram« — 
nem is született még akkor liberális kor­
mány, mikor a jezsuitizmu-t már »kiverték az 
államokból mint kutyákat, de vDszalopództak 
mint rókák, s megu ultak mmt a sasok» . . . 
mindegy ... ez a sírból is felkelő rém a 
megvakitoit közvélemény ité'etének veti oda a 
liberalizmust, mely széttépi, — megsemmisíti, 
hogy pusztuljon a föld színéről — az embe­
rek közül és soha többé fel ne támadjon 1

Az okos poéta.
Irta : Vértessy Gyula.

(Folytatás és vége.)
A háziúr látszólagos nehezteléssel fed- 

detle az asszonyt :
—- Ej, ej, kedvesem, a vendégeim elő t 

ne tégy nevet-ége«sé ! Azért, hogy néha koti- 
templálok s azért, hogy a ti apró-cseprő dol­
gaitokkal nem törődöm, azért egyáltalában 
nem vagyok valami csoda.

Az asszonyka megszégyenülve húzódott 
bátra s azontúl csak csöndesen suttogva be­
széli hozzám :

— Ugy-e ismerik őt névből ?
— Hogyne ? Azelőtt lapszerkesztő volt. 

Verseket is irt!
— Oh, uram, de milyeneket ! Hanem 

az lesz valami, a mit most ír ! Nem babot 
róla ?

— De igen. Hallottam, hogy valami na­
gyobb munkán dolgozik.

— Hallod János — kiáltott fe! örömmel 
az asszonyka — ők is hallották odalent, Ivgl 
te nagy munkán do gozol !

— Hát írogatok néha —- mondta Ketei 
ur nagy szerényen.

Valóban kiváncsi kezdtem lenni a nagy 
férfiú irodalmi munkásságára. S szere 1 
volna elöljárójában tisztába lenni ve 0, 11 
nem sikerült.

Erősen szabadkozott, hogy az ” 
nincs a nyilvánosság elé szánva, e. “ »• 
abból nem is akar senkinek se tnu aim 5 
mit, inig egészen el nem készül.
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Lassan . . . t»ss»n — vén-;fju va., 
■fia-vén ultramontanizmus ! — Almaid mén 
1 ost is a szent inkvizicziók, az a utódai ok 
kólában folynak. Az emberiség azóta száza­
dokkal haladt, s a modern államiság határába 
° tolt a mit két ezredévvel Krisztus hir- 
deiett — azokat az emberiségi magas eszmé­
ket végtére komolyan akarja megvalúsitni — 
azzal az érzéssel, a mi hova-tovább a népek 
általános érzés ívé lesz, mint a haladó tizen- 
kilcnczedik század erkölcsi vívmánya, — a 
mit ti jónak láttok liberalizmus. 
n a k csúfolni, de a mit maga a modern 
államiság zászlójára irt. 
— Hiába vezetitek a népet a választási ur­
nához a szent jelvényekkel .... templomi 
zászlókkal, ke. észttel kezetekben sat. ; hiába 
prédikáljatok a kárhozatot ; hiába használja 
tok fel a gyónószék hatalmát, s nem adtok 
abszoluciót: — a nép is kezd megérni: az 
emb nség magasb eszmémé ... a liberaliz­
mus tiszta látásával, melyet ti ősfanatikusok 
fanatizmusnak neveztek — túllép a ti vallási 
iszonyú hatáskörötökön ; de aztán szél is 
tépi azon istrángot, melylyel eddig embersza­
badsági érzéseket megtagadó hatalmatok dia­
dal« kerét vonta.

S mily nevetséges a bitor hatalom vég- 
vonaglásában, tajtékzó dühében, midőn el 
nem háríthatja a megváltó szent haragot, 
mely a lélek kufárokat kiveri az istennek 
szemelt hajlékból, hogy megtisztítsa ezt a 
latokról ... azt kiáltja, hogy az állam a 
keresztyén vallás, vagyis a 
r. katboliczizmus megsemmisítésére 
tör. De nem csodálkozhatunk ... a Satan, a 
hazugság fejedelmének is szokott nevezte ni. 
Csak imént a junius 8-ki nagy ünnepen lát­
hatta az elvakitott nép — micsoda még ma 
is a r. katboliczizmus Magyarországon más 
hizai egyházak felett; mely egyedül szerepel 
országos alkalmaknál, mintha mis vallás, — 
más egvház nem is volna a hazában : midőn 
más például a prot. egyházak képviselőit 
még csak kalapácsütésre sem hívják meg 
a királyi palota alapkőletételénél sat. sat. 
sat. Bizony, bizony »difficile est satyram non 
scribere !» vagy mi kellene még az ultra- 
montánizmusnak, hogy ne lássa és ne kiabálja a 
katboliczizmus végveszélyét, hogy a vallások, 
(örvényben! egyenjogúsítása daczára meg le-

— S mióta dolgozik rajta ?
— Mióta megnősültem s mióta anyagi 

körülményeim megengedik, hogy magamna k 
éljek.

Ebédre nagy társaság verődött össze a 
kastélyba. A kis kövér emberke nagyon jó' 
érezte magát :

— Latja, szeretnek engem ! Felkeresnek, 
pedig mi ugyancsak ritkán mozdulunk ki ha­
záról.

Az ebédnél az asszonyka mellé kerültem. 
Próbáltam neki kuri/.álni, de kárba veszett 
mindéi tudományom. Alig figyelt rám, tekin­
tette valósággal áhítattal csügött püffedt képű 
vörös orra urán. Csak úgy nyelte a szavait. 
Az azonban ntkán beszélt, de a helyett poha­
rát sűrűn üritgette és olyan jó étvágyával fa­
latozott, hogy talán még a gyomorbajos em­
bereknek is étvágyat tudott volna csinálni.

— Milyen boldog vagyok — hogy neje 
lehetek — suttogta elragadtatással az asszony.

— Bizony, derék, egészséges ember !
— Ah, nem azért. De részem lehet majd 

az 6 dicsőségében, az ő halhatatlanságában. 
Életrajzaiban szerepelni fogok én is. Leírják 
H házunkat, a szokásainkat, mindent, mindent. 
Csak elkészüljön az a nagy mii ! Csak hogy 
e<y egész élet munkája szükséges ahhoz.

— Iza, a kappan kitűnő — mondta a 
nagy férfiú, zsíros száját törülgetve.

— Csakhogy izük édesem ! —• felelte az 
asszony boldog arczezah

Ebéd után átvonultunk a dohányzóba. 
Pazar berendezésű szoba volt» Remek bőrkar­
székek, sötét diófa falburkolat, a pipatartókori 
Pompás pipák, a döbözökben illatos dohány, 
a skatu yákban drága Upmannok.

Kerek ur rágyújtott egy vastag szivarra

gyen elégedve a liberális magyar 
ko (many olyszerü vallásosságával, mely­
ből a r. katholiczizmusnak nyújtott előnyük 
még mindig szemmellátha'ók . . . kellene ta­
lán még ráadásba egy kis zsidó heczcz . . 
kellene talán még egy kis erelnek-égelő 
máglya füst ? Ez aztán tetsző áldozat lenne 
a keresztyén-ég istenének is !

De hát végezzünk ezekkel a képmutató 
farizeusokkal és Írástudókkal, kikről szól az 
i-teni Mester — Máté eveiig. XXlll-ik ré­
szében. ,.kik megszűrik a szúnyogot, a tevét 
pedig elnyelik „kik hasonlatosok a megfe- 
jérittetetett koporsókhoz, melyek kívül ugyan 
szépeknek tetszenek ; belől pedig rakvák hol­
taknak tetemeivel és minden undoksággal'* — 
kik ugyan láttatnak az embereknek igazak­
nak ; de belől rakvák képmutatással és min 
den istentörvénye ellen való bűnnel.1' — S 
S hagyjuk reájok : ,.mimódon távoztatliatják 
el a gyehennának büntetését ? !“ „kikre száll­
jon minden igaz vér, mely kiontatott e föl­
dön.“ Kik tetszelegnek mais önmagoknak a 
keresztyén alázatosság megtagadásában s 
»rendületlenül büszkék ha klerikálisoknak ne­
veztetnek ; s szegyen gyalázatnak tartják li­
berálisnak lenni Magyarországon1, !

Mi pedig protestáns keresztyének bíz­
zunk abban, a ki a kevélyeket megalázza és 
felemeli az alázatosakat, kik semmit nem cse­
rkeszünk versengés, vagy hiábavaló dicsőség 
— hanem alázatosság által. — Fii. 2. 3, — 
Abban igyekezzünk felülmulhatlanok lenni, 
hogy senki ne tisztelje tisztábban nálunknál 
I s t e n t. ki lelek és igazság; — „Az igaz 
imádók pedig imádják az Istent lélek­
ben és igazságban ; Jan. 4. 23.

Ne szeresse senki önzetlenebből és ál­
dozat készebben e hazát mint mi kik 
engedelmeskedni tudunk törvényeinek, — És 
senki se töltse be jobban a Krisztus törvé­
nyét az ember testvériség magasztos czélját 
elősegítő szeretet állal ■—• mint mi.

Akkor megtapasztaljuk valóban azt a 
mit a keresztyén vallás szerzője, egyetlen fő­
papja mondott: „Nem minden, a ki ezt mondja 
Uram ! Ura n ! megyen be a Menyországba, 
hanem a ki cselekeszi az én mennyei Atyám­
nak akaratját sat. Máté 7. 21—27.

Végezzük be immár ezúttal a »kúriai 
bíráskodás és a felekezetek< czimii gondola­

tainkat azzal a kijelentéssel, hogy a törvényre 
nagy szükség volt; mert a legfontosabb al­
kotmányos joggyakorlat — a képviselőválasz­
tás — nem állott abban az érinteIlletlenség­
ben, hogy az minden önző érdekek kizárásá­
val, kífogásolhatástól is ment legyen, a mint 
lennie kell ; hogy abban minden joggal biró 
polgár hamisillan politikai erkölcsiséggel 
folyon be, mint legnemesebb honpolgári jog- 
gyakor ásba. E szempontból üdvözöljük a tör­
vényt, üdvözö jük az ellenzék azon hozzájá­
rulását, melylyel ami a valódi liberalizmus 
követelménye — a választói jog önzetlen gya­
korlatának lehetőségét elősegítet e ! A »N ip- 
párt« kárhoztató kiabálását felülmúlja a tiszta 
hazafiasát; hozsánnája.

Most már minden á tól függ: miképpen 
emelkedik fel — a »kúria bíróság« azon ma­
gaslatra, amin kell állnia a kifogásolás alá 
eshető választások elbírálásánál; kizár-e i t é- 
It hozásában minden párt 
vagy felkezeti elfogult­
ságot magából, a mint ki kell 
zárnia mint független bíróságnak, hogy semmi 
vad ne érhesse, miként érte az elkeresztelési 
panaszok eldön ésében az egyházpolitikai tör­
vények megalkotása előtt.

a— r.

A kecskeméti diákkongzesszus.
Szerdán kezdte meg Kecskeméten az or­

szágos diákkongresszus, a melynek az ország 
minden főiskolájából érkező vendégeit lobogó- 
diszbeo, fölékesitett házakkal várta a város a 
tanácskozásait. A fiatalság magyar ruhában 
j ir-kel az utczákon, sőt a diszmagyar is egé­
szen megszokott viseletté lett Kecskeméten, a 
melynek minden utezáján meglátszik, hogy ün­
nepet ülnek benne.

Kedden Katona József szobrát ko- 
szoruzták meg az ifjak ; a budapestiek részé­
ről C s i k y János, a kolozsváriak közül 
H e r c z e g Béla mondtak beszédet. — 
Emlékbeszédet tartolt még K r o n n e r 
Gyula, néhai Lestár polgármester sírjánál, a 
ki a kongresszust annak idején Kecskemétre 
hívta.

Ma délelőtt először is Mészáros 
ev. ref. lelkésznek a templomban elmondott 
fohászkodását hallgatta meg a kongresszus,

s beleült egyik kényelmes karosszekbe. Pö­
fékelt, szuszogott néha, néha a körülötte 
állóknak mondott egy egy mély értelmű meg­
jegyzést :

— A költés/el önczél ! Boldog a ki ide­
áljainak élhet! A múzsa nem vásári leány ! 
Nyomorult mesteremberek, a kik pénzért ir­
káinak ! Az igazi költő fütyül a reális életre, 
neki az élet egy pompás álom 1

Mindig lassabban beszélt, végre lezárul 
tak a pillái. Elaludt. ... , , .

Az asszony kért, hogy menjünk ki 
utána s lábujjhegyen osont ki a szobából ki 
ä kertbe.

__ Hagyjuk egy kicsit aludni ! Legalább
megpihen forrongó agya !

— Nos mit szólsz hozzá? — kérdezte

Sánd Nagyszerű konyhát tart ez az ur és

pompás szivarjai vannak.
— Eh belőled az irigység beszél !
A társaság csoportokba oszlott a kert­

ben. Sándor bosszúsan ott hagyott s egy ma­
gas kopott ruháju sovány ur kapaszkodott a 
karomba. Valam. sztlencz.umos fiskális volt a 
faluból. Bemutatták, de biz én a nevét elfe-

ledtem_ Nos uram — kérdezte suttogó han­
gon — tetszik önnek a mi hires em­
berünk ? . ,__ ... ,

— Hogyne, nagyon kedves ur .
— No pt-rsze, ön udvarias. Meg azután 

elvégre az ő vendége. De legyen őszinte. Nem
“““‘"'Sri*» bog,

megismertem^ ^ hjgjii hogy irö ez y Haszon­
talan here, a ki kitartatja magát a feleségé­

vel. Olyan, mint valami pogány istenség va­
lahol a vadak között, a ki hizlaltatja és di­
csőinél! magát. Nem csinál ez uram a föld 
hátán semmit. C-ak uraskodik és költi a fe­
lesége vagyonát. És segítünk neki ebben mind­
nyájan.

Neki meg hizeleg az, hogy a jó ebédje 
és vacsorái fejeben ünnepeljük. Azaz, hogy 
egy csomó szamár valóban hisz is a halha­
tatlanságában. Legjobban a fel-sége. Pedig 
néha meg is veri, mikor részeg. Dj ez nem 
banja!

Költői fellángolásnak tartja az égé izet. 
Imádja ezt a majmot. Nézze, milyen boldogan 
kapaszkodik most is a karjába.

Ott hagytam a rossznyelvü fiskálist, s a 
nagy férfiúval kezdtem el beszélgelni, kérve 
őt, hogy nagy munkájából mutasson valamit.

— No, mutassa édes — unszolta a fe­
lesége. De ő hajthatatlan maradt. Nem. Majd 
ha a nagy mü be lesz végezve. Akkor egy­
szerre hadd lássák meg, hogy ki ő ! Ezekhez 
a mai szennyes irodalmi viszonyokhoz neki 
semmi köze 1 Ö a jövőnek, a halhatatlanság­
nak él. A jelen neki csak átmeneti időszak az 
örök jövőhöz.

Este felé kint a kertben, pompás árnyas 
ugasban, sz inasok pezsgőt h irdlak fel. A 
czigany is beállított ; kitűnő kezdett lenni a 
hangulat. Felköszöutöttem a nagy férfiul, aki 
meghf tottan és akadozva csak ennyit mon­
dott :

— A mi pályánk tövises, de az élet szen­
vedéseiért vigasztal a halhatatlanság tudata
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aztán tisztelegtek Fekete helyettes pol­
gármesternél, Szeles dr. és Kovács 
dr. védőknél. Az ülést a városhoz fölekesitctt 
nagytermében, a melyet a tagokon kívül dí­
szes hölgyközönség töltött meg, fel tíz órakor 
nyitotta meg B e n i c z k y Ferencz fő­
ispán, hosszabb beszéddel, melyben főleg 
a politikai becsületességről szól, s inti az 
ifjúságot, horiy ne kövesse a mai anyagias 
irány1., hanem haladjon férfiasán, — egye­
nes utón.

Tisztelt uraim ! — mondá többek köz'. 
Nagyfontosságu az a szerep, melyet önök ta­
nulmányaik alapján a magi ar nemzet, a ma­
gyar á lam közéletében hivatva lesznek elfog­
lalni. Önök a múlt és jövő küszöbén állva, 
hagyományosai a dicső múltnak s letéteménye­
sei egy s'ebb jövőnek. Ez a keltős jelleg keil 
hogy áthassa esküket, szivüket és lelkűket ; 
kell, hogy mindig csak egv czéi irányítsa agyuk 
minden gondolatát, szivek minden dobbanását, 
lelkűk minden :óvárgénát, s ez az egyetlen 
egy szent ez él : a magyar haza boldogitása, 
felvirágzása ! H. kilépnek önök a közelet te­
rére, lesznek önök között számosán, kik a 
politika mezejére lépnek. S minthogy a politi­
ka, mely alapjában s igaz értelmezésében nem 
egyéb, mint a közügyek iránti érdeklődés és 
a "közélet vezetése — hasznos és üdvös mind­
addig, mig a valódi közérdek és önzetlen ha­
zafiéiig áll háta mögött; de rögtön a legvesze­
delmesebb fegyverré fajul el, mihelyt az ünzé< 
a hatalomvágy vesd kezébe ; engedjek meg 
begy bosszú élettapasztaim nyomán egyre- 
masra figyelmeztessem önöket. A magyarnak 
első s legszentebb kötelessége az: hogy jó 
hazafi legyen. Mint jó hazafiak lelkesedjenek 
önök mindc-iért, a mi jó, a mi szép, s fő­
kent : a mi igaz ! A jó, a szép és az igaz 
vezérelje önökéi világit ó-torony gyanánt az 
elet viharos teng rében ! Ebből a három szó­
ból álló nemzeti színű zászló lengjen mindig 
lelki szemeik e'őtt, midőn a közélet harczai- 
ban a pol.tika terén küzdenek ! No kövessék 
önök a mai korban elharapódzott materialisz- 
tikus és realisztikus irányt.

Lelkesedjenek tehát minden jóért, szép­
ért és igazért ; de ne törekedjenek hiú álom­
képek után, ne met üljenek bele a keleties áb- 
ráudokbr. Fogják fúl az életet úgy, a mint 
van és a miivé ; s a lehetőség nyújtotta ala­
pokon igyekezzenek, törekedjenek arra, hogy 
szeretett magyar hazánknak munkás, hasznos és 
becsületes polgárai legyenek.A munka és becsület 
ami nemesit. S mége gyet kötök az önök leikére ; 
s ezen intő szintén ezredéves törten iműnkön s 
százados tapasztalatokon alapszik. A koronás 
király és a magyar nemzet összetartása volt 
mindig alapja nemzeti nagyságunknak.Legyenek 
azért önök Ilii és igaz liai a magyar hazának; 
legyenek bü és igaz alattvalói a felkent koro­
nás királynak !

A kongresszus napirendjére tűzött kér­
dések hathatós s‘gedeszközök levéli magasz­
tos czéljaik elérésére, örömmel nyitom meg 
az ülést.

Ezután dr. Kovács Pál jogakadémiai 
igazgató, — mint tiszteletbeli elnök szólott 
az iskola részéről. Lelkes hazafias beszé­
det tartott

Különösen tetszéssel találkozott az a 
párhuzam, melyet a bécsi és a budapesti 
egyetemi ifjúság törekvései között vont. Így 
szólott:

A bécsi ifjúság j ászává : «Gyűlöld a 
zsidót!«

A magyaré: »Szeresd a hazát !«
A bécsiek eszményképe : «Egy gyűlölt 

demagóg !«
A magyaroké • A koronás király !«
Ok összeolvadnak a gyűlöletben, mi a 

tudomány- és hazaszeretetben !
Lelkes taps jutalmazta a talpraesett, ügyes 

beszédet.
Azután B u r d á c 8 Rezsőnek, a 

diákszövetség kecskeméti osz'álya elnökének 
üdvözlő szavai után P á 1 f f y Ferencz, a 
szövetség elnöke megnyitotta a kongresszust, 
á mely első működése gyanánt hódoló 
táviratot küldőt i ki­
rálynak és üdvözlő telegrammot

D E B R E C Z E N.

W 1 a s s i c s kultuszminiszternek s a 
nemzetközi hírlapiról kongresszusnak. Jelen­
téktelen apróságok elintézése után a puszta­
szeri emlékoszlop alapkőletételének ünnepére 
P á I f f y Ferenczet választották szónokul. 
Utóbb a múlt évi kongre-szus jegyzőkönyvével 
foglalkoztak, majd a magyar ruha 
viselésének nem kötele 
■í o, d ti kívánatos voltát 
mondták ki.

Újdonságok.
* Pártunk intéző bizottsága 

holnap délután 6 órakor a „Függetlenségi 
kör“-ben ülést tart.

* Személyi'hír. II on taller Lajos orsz. 
képviselő, lapunknak is jeles munka társa, teg­
nap este városu ’kba érkezett, hogy jelen lehes­
sen az ev. ref felső leányiskola vizsgálatán, 
hol kis leánya i ■ végzi tanulmányait, s a mai 
és holnapi n pót városunkban tö11i.

* Feli bbezés az italmérési illeték 
ellen. A I veczeni kir. pénzügyigazgatóság 
értesíti1 I- zerint a kivető bizottság által 
az 1896/8 k éveket illetőleg megállapított 
italul r I ileték mérve eben beadott felleb­
bező ek ,i felszólamló bizottság által f. hő 
26-án ese leg folytatólag f. ho 27-én délelőtt 
fognak tár yalás alá vett tni, mely körülmény 
ez utón hu atik az érdekelt fellebbező ital­
mérők és il dárusitók tudomására, azzal, hogy 
az illetők ér cire előterjesztése végett a pénz­
ügy igazgató- : hivatalos helyiségében megtar­
tandó ' 1 son személyesen megjelenhetnek 
esel I at képviselhetik.

‘ asbiteri közgyűlés. Említettük már 
I . púnkban, hogy a dcbreczeni ev. ref.
gyh I resbiteriuma vasárnap d. e. 10 óra­

kor közgyűlést tart ; e gyűlésnek tárgyai a 
tanári meghívásokon kívül folyó ügyek 
lesznek,

* Kedvezményes jegy a megyei hi­
vatalnokoknak. A kereskedelmi ni. királyi 
miniszter ma leiratban értesítette a városi és 
megyei hatóságot, hogy a minisztertanács ki­
terjesztette a vasúti kedvezményes jegyek jo­
gát 1896 julius 1-től az országos kiállítás 
bezártáig a városi és megyei hivatalnokok ré­
szére is.

* Egyházi ’tö: yüléa. Vettük a követ­
kező meghívót : Az i si. h i I v. c v. 
egyház f. hó : n vasárnap délelőtt li 
órakor egyli. közgyu. t tart. Tárgy: évi 
jelentés, számadás, esetleges indítványok. E 
közgyűlésre meghívja az egyház tagjait az
elnökség.

* Stcinfeld Antal temetése Ma d. e.
10 órakor ment végbe a piacz-ulczai 1901 sz. 
háztól az egész város közönsége által mélyen 
gyászolt dúsgazdag S t e i n f e 1 d Aulai 
temetése. Óriási közönség veit részt a gyász­
szertartáson. amely enyhítene a gyászoló csa­
lád mély fájdalmát. Az elhunytat utolsó útjára 
a kikiserők között a teljes számban megjelent 
nagyszámú rokonságon kívül ott láttuk R á s ó 
Gyula kir. tan. a ispánt, S i m o n f f y Imre 
kir. tan. polgá' mestert, V é r t e s s y István 
főjegyzői, Dr. K o I a J nos orsz. képvise'őt, 
Körner Adolf, Király Gyula, V e- 
c s e y Imre, Hajdú Gy. tanácsnokokat,Á b- 
- a h a m L. i. főügyészt, Szabó József fő­
számvevői, Medgyaszay Miklós árvaszéki 
ülnököt, Dr. Medve Zoltán főispán! titkári, 
Orosz László pénzügyigazgató helyettest, 
Steinacker Sándor pénzügyigazgatósági
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számtanácsost, Balog Ferencz ev. ref. theol 
hittanári, K ö v y Lajos bankigazgató, Len­
gyel Imre, Márk Endre, Paks y’ Gusztáv 

kir. közjegyző, V ác zy János, Reichmann 
Armin izr. hitközségi elnök stb. stb. és a vá- 
rosi köztörvényhatósági bizottság, az izr. hit 
község számos és előkelő tagjait. Az elhunyt- 
nak összes szobái fekete drapériákkal voltak 
behúzva. Gyönyörű pálmákkal díszített szobá­
ban feküdt a ravatalon az elhunyt nehéz 
római slylü bronz koporsóban. — Szám­
talan koszorú diszitetle a koporsót, — a 
melyet Gebauer saját ké-zitményü 
az udvari gyászkocsi mintájára készült ko­
csija szállított ki a temetőbe, A háznál dr- 
Schwarz budapesti magyar hitszónok 
a budapesti izr. szeminárium küldöttje, mely. 
ir-k javára az elhunyt életében igen sok és 
nagy alapítványokat tett, mondott emelkedett 
hangú magyar gyászbeszédet, ékes hangon 
ecsetelvén az elhunytnak áldásos, pé’dás éle­
tét. Mindenkinek szemébe körívet csalt a hit­
szónok remek gyászbeszéde. 'Aztán a rokonok 
vették fel a kopors t és vit'ék ki a kocs ig s 
megindult a gyászmenet a n.-várad-ulezai 
i-r. temetőbe. Kinnt a simái pedig Krausz 
Vilmos főrabbi mondott lélekemelő imát s 
azzal vége lett a szertartásnak. Csendes le­
gyen siri álma !

* A Zion egylet zászlója. Említettük 
már, hogy debreczeni Zion egylet a millennium 
alkalmából uj zászlót készitlet, a melyet f. év 
aug 20-án avatnak fel. Eme nézve újabban a 
következő értesítést vettük: a Z i o n delire- 
czeni botegsegelyző egylet zászlója, melyet 
Budapesten a H e r z nővérek készítettek, 
elkészült folyó hó 21-én délután fél 5 órakor 
az egylet helyiségében Herz Erna urliölgy 
személyesen fogja átadni, mily átadásra a 
zászlóbiz ittság. valamin1 az elöljáróság tagjai 
megjelenni kéi etnek. A zászlóbizottság.

* Az ispotály! óvoda vizsgája. Tájé­
kozásul van szerencsénk a t. közönséget ér­
tesíteni, hogy az ispotályi óvoda évzáró vizs­
gája ujabb intézkedés folytán nem 24 én d. 
u., hanem 25-én d. e. fog megtartatni, melyre 
a t. szülők és a nagy közönség is meghi- 
vatnak.

* Közegészségügyi és orvosi kon­
gresszus lesz. folyó évi szept. hónap 13—16. 
napjai atett Budapesten a millennium alkal­
mából. E kongresszusra ma érkezett le a 
meghívó a belügyminiszter utján a várinsgve 
és város hatóságaih íz Mint értesülünk, Deb- 
rcczen sz. kir városa nevében Sarváry 
Gyula v. t. főorvos utazik fel Budapestre a 
kongresszusra.

* Ruhát a postásoknak! A nagyváradi 
ni. kir. posta- és távirdaiga/gatóság aluszti 
és szolga személyzet részéve szükséges téli és 
nyári ruházat beszerzése iránt 1886 junius 
27-lk napjára pályázatot hirdet ; erről a deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara az ér­
deke leket azzal érte iti, hogy az idevonatkozó 
feltételek a kamara hivatalában (nagy-hatvan- 
utcza 1445 sz. megtekinthetők.

* Tudomásai. Vettük a következő fel­
hívást : A debrecze.ii dalegylet aug, 14 — 17. 
napjain Budapesten tartandó országos dalár- 
ünnepélyen részt fog venni. Ma vettük az or­
szágos központ felhívását arra nézve, hogy e 
hó végéig jelentsék be az ünnepélyen résztve­
vők névsorát. — Dalegyletünknek tisztel«tbeli, 
alapitó és pártoló tagjai részére mérsékelt áru 
vasúti jegyek és ingyenes, esetleg mérsékelt 
áru elszállásolás lesz kieszközölve. A kik te­
hát óhajtanak a debreczeni dalegylettel együtt 
az ünnepségekre fehandulni, szíveskedjenek 
legkésőbb e hó 28-ig Krasznay Ferencz 
d ilegvleti titkárnál (Hungária I. em. 8 sz.) je­
lentkezni. Rendezői költség czimen az országos 
központ javára az aláírással egyidejűleg egyé­
nenként 2 — 2 frt lesz lefizetendő. Ké.-őbbi je­
lentkezések figyelembe vétetni eem fognak. A 
debreczeni d a 1 I g y 1 « 1 8 '* 
a ö k a é g e.
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* pályázat ócska csendőrrnhákra. A
ti 111. s*. m. kir. csendőrparancsnokság, 

bUd8Pkir. csendőrségnél az 1896—1898. évek-

8 m hasznavehetetlenné váló ruházati, szerel-
beV é8 egyéb czikkek értékesítésének sr.er- 
5,fg leendő biztosítása tárgyában 1896 

nius hó 30-ik napjára pályázatot hirdet, 
^ről az érdekelteket a debreczeni kereskedel­
mis iparkamara azzal értesíti, hogy a vonat­

kozó feltételek a kamara hivatalában (nagy 
batvan-utcza 1445 sz.) megtekinthetők.

* Rendőri hírek. (Kincset talál- 
iak)H(d v éger Mihály Veker-pusztai 
tanyáján a béresek s azon szé.,en m e g- 

oSZtozkodtak. — Egyik béres 
azonban kit az osztozkodásból kifelejtettek, 
hosszúból feljelentette az ispánnak az esetet 
s jgy jutott az a IV. kerületi 
pitányságnak is a fülebe, honnan ma egyik 
mezőbiztos ment ki a tanyára, hogy ez ügy­
ben a legszigorúbb vizsgálatot megejtse. — 
(Tolvaj kőműves) Szekeres
János borz u'eza 1293 száma házban lévő 
lakásába behatoltak s a szobában lévő ládá­
ját feltörvén: ábból mintegy 9 frt kézpénzt 
eltnlvajlottak. Erről ma az I-sö kerületi ren­
dőrségnél fe'jejentést tett S z ek e r e s János,a ki 
ugyanakkor közölte arendőséggel azt a gyanúját 
isjiogy a tettes nem lehel mas mint az ugyan­
azon udvarban lakó N a g y György jelenleg 
munkanélküli csavargő kőmives segéd, a ki 
látta azt, mdön Szekeres lakása aj­
taját bezárva a kulcsot az eresz alá tette s 
aztán eltávozott hazulról. A rendőrség még 
ma kihallgatja Nagy Györgyöt.— 
(E 1 g á z o 1 t k i s I e á n y.) Ma réggel 
8 órakor a nagytemplom előtt II o 1 o b 
András István gőzmalmi kocsis elgázolt egy 
3 u n V i t a y Margit nevű 9 éves kis Ír 
ányt. A kocsis oly sebesen hajtott, hogy a kis 
leány sem jobbra, sem balra nem térhetetett 
ki a szerencsétlenség elől. A kis leányt rögtön 
megvizsgálta Dr. Balkányi Ede}l-ső kér. orvos és 
felvette a Iá'leletet, mely szerint a jobb szeme 
fölött és alatt, továbbá kezén szenvedett í 
nap a'att gyógyuló sérülést. A kis leányt haza 
szállították szüleihez, a vigyázatlan kocsis 
pedig a rendőrségtől veszi el büntetését.

Időjelzés junius 20 ra: változó felhő 

zet, zivatarok, hősülyedés, helyenként csapa­

dék, később devülés.

H é v i z y János egyetért Z e lé­
ny á k k a 1 abban, hogy a poétikának a 
rendes időben mmt a templomban helye, ha­
nem ez a szakasz oly általános rendelkezése­
ket tartalmaz, hogy 6 is kénytelen hozzájá- 
i ülni Sima indítvány ilmz Zelenyákot pedig 
felhívja, legyen függetlenség.

Ugrón Gábor büntetni kívánja azo­
kat, a kik a templomban politikai izgatást 
csinálnak, de azokat megfosztani szabadsá­
guktól a kiket szenvedélyük a me engedett 
politikai harezokban elragad : e sz­
télé n s é g. — Kifejti, hogy a i mplom 
szentségét a főpap'ágnak kell megvéd ■•ni a 'ok­
tól, akik azt nem átallják a napipohl ka szen­
vedélyeivel meggyalázni. Elvárj a in gyár 
főpapság haza és val áuszeretetétő', hogy nem 

mezőrendőrka- ,0?Ía tűrni a templomokban a p ditikai tul-

Tegnapi országgyűlési 
rátái vonal/.avar miau 
tehat Fölény 
eliteléséről, min a 
is anyagát képet .

Távinatok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk.

Budapest, junius 19. 

Elnök : Szilágyi Dezső.
Kormányrészről jelen vannak ; Bánlfy bi 

Perczel Erdély,
A kúriai bíráskodás

részletes tárgyalásánál folytatják a 169. sza 
kasz feletti vitát, melyet tegnap Sima íe- 
rencz kezdett meg s a szakasznak, mely a 
papoknak izgatásait tiltja el, kihagyását indít­
ványozta.

Első szónok Vájay István pártolja 
Sima indítványát, A s b ó th János szintén 

Z el eny áx János fejtegeti a néppárt
jogosultságát és czéljait. Ök nem a mandá­
tumokhoz ragaszkodnak, de Magyarországot
akarják szabadnak látni.

I I dld S

bimi in- 

ó Lajos a 

mellőzte a

kapásokat s ez elég, azért párlo.ja 
ditványát.

Hock János és Hol 
szakasz kihagyását kérik 

A nagy többbség < i 
módosításokat.

A többi szakaszt 
s ezzel a javaslat r szí •'

Szünet után Fe i ez el belügyminiszter 
felel Sima interpellációjára a stomfai vá 
lasztás ügyében.

2 órakor Percze! még beszél.

Máikul elfogadták 
rg)a!ása végei ért.

Folónyi a néppártról.

Bevezetésül kijelenti, hogy Sima Ferencz 
intencziúival egyet nem ért. Ha normális vi­
szonyok közt élnénk, mint jogász, arra kérné 
a Házat, mert büntetőjogi természetű intéz­
kedéseknek felvétele egy sporadikus törvénybe 
külön un akkor, midőn módosítás a all all a 
bünlelőtörvénykönyv, nézete szerint nem he­
lyes nem szavazná meg e §-t, de ha e sza­
kasz diszperzióit elvileg elfogadja, annak 
súlyos és fontos oka van.

Megszavazza azt mint magyar em >«r cs 
megszavazza mint katliolikus. M.nl n-t?Yar
ember minden olyan eszközhöz h íjáru , 
mely továbbra lehetetlenné teszi az 
a nemzet oly elemekre tugoUasse 
mely széttago'ás nem veze'hel masr - 
magyar illem teljes szétbomlására.

É't mint ka'holikus is, magam 
megokolom álláspontomat Gátiam 
gyermekkoromban, hogy egy plébános Űrnap 
ján az oltáv szentség ünnepén a ma a hátára 

___ .I.Znol moll luk UETV

kérésre van szükség, — találkoztam és lát­
tam őket a szűz Mária zászlaja alatt, 
mellre tett kézzel, felszaggatva a reve­
rendát, — a keresztet a szívre téve es­
küdni a hét szentségre és láttam őket felhívni 
a közönségei arra, hogy higyjék el, hogy a 
törvény, a mely meghozatott, nem kötelező 
a katho'ikus emberre nézve, mert ő rá nem 
az emberi, hanem az isteni törvények irány­
adók. Én láttam azt a rettentő féktelen fana­
tizmus! a mely nem kiméi semmit, hogy meg­
léphesse azt az amúgy is la'u köteléket, a 
mely egymáshoz mint polgárokat összefűz ben- 
nünke', a vallás szentsége örve és pecsétje 
alatt. Én úgy látom, hogy Sima I. képviselő- 
társam is egyetért velem abban, hogy azt a 
mozgalmat egyikünk sem helyest i 
hogy avallás szentségének 
neveben v volt harezot mindnyájan egyformán 
kárho/.ta tik. Az az aggodalom merült fel t. 
képviselv.ársam előtt, hogy ő azt mondja, ha 
ő mint presbiter szót emelne a presbiteri gyű­
lésen esetleg egy törvény, vagy tjavasta'tal 
izemben, amely az á rion imiát akarja meg­
sértem, hogy akkor ő bezáratik. Engedje meg. 
ezen törvény alapján nem, mert ezen törvény 
azt mondja, hogy azon ez Iból, hogy valak nek 
vála ntását befolyásolja, ez oly konstitutiv 
elem es ezért H o r t o v á n y t. kepvi elő 
társam aggodalma nem jogosult, mert at'ól 
sem a katholikm, sem a protestáns lelkészek, 
sem az egyhá'J tisztvise lők ezen javaslat — 
szermt eltiltva nincsenek, hogy egyházi tör­
vényeikül, vallási meggyőződésüket és annak 
instituczióit védelmezzék templomban a szó­
székről és egyházi gyülekezetekben A miről 
itt szó van, az az, hogy arou czélból ne te­
gyék azt, hogy po i ikai választásra befolyást 
gyakoroljanak Mar pedig én azt a papot, a 
ki ama bizonyos űrnap körmenet alkalmá­
val az o'tári szentséget hátára vette, nem 
tartom oly bűnösnek, mint azt az embert, a 
ki a vallás szentségével és a kath. dogmával, 

mii ülői vitájának I érvvel a Kár szószékről, ak ív vallási gyiiWke- 
-zs'ben izga' és odt m*gy, hogy hirdesse, 

tiogy Magyarországon az. állam törvénye nem 
kötelező, é- megossza protestáns és nem pro­
testáns, keresztyén és nem keresztyenekre 
Magyarország lakosságát.

Én az adott viszonyok között ezt sokkal 
veszedelmesebb propagandának tartom, mint 
egy szerencsétlen papnak ilyen sporadikus 
megbotlását, a ki talán akkor holott meg éle­
tében egyszer. Szükségét Ívom anmk, hogy 
ily veszedelmes agitáczióval szemben nz ál­
lam magának egész erejével érv rnyt szerezzen 
és azt azon eszközökkel, melyek rendelkezé­
sére állanak, meggátolja. A kérdés csak az, 
hogy nem szükséges a ha'áion túli ö n t. 
Az a gyülekezeti hely stb. és az, hogy 
belekeverjük, hogy az egyházi 
tsztvise'ő, ez egy kissé laza ogalmazá“, 
m;rt ez alatt lehet érteni a harangozó!, az 
egyházfit, a teinplomatyat, a gondnokát stb. 
is. Helyes az is, hiszen uióvégre a híveire 
n3/ve is úgy áll a helyzet, mert én nemcsak 
az egyházfin ik vagy a harangozónak, de egyál­
talában mindenkinek megakarom tiltani azt,hogy 
vallásos jellegű gyülekezeten, illetőleg a tem­
plomban,szószéken a kegyszerek megvonásával 

szóval vallási jutalommal vagy va lasos

I lósitásunk távi - 
volt, itt adjuk 

ódét a néppárt

ez 
z. , a 
nint a

ovidén
egyszer

vette az oltari szentséget, és mondjuk úgy _ ^ ^ jui_...... ..
magyarosan, rágyújtott egy nótára. Ígéretekkel valakit választási szempontból

Ezt a papot, a ki az esztergommegyei ke- ^O„uepzteoelhe sen. 
rületben volt, rövid processzussal, mmt olyan
ámherr» ki ’meggyaíázta a vall is szentséget.Ä tii, I. «™!pi *»*-m '»'■’.“Ő'"*1;

-niétz T Ház * Mi láttam, most röviddel 
“efőtt ? ív tan. azt, hogy Magyarországon egy 
különben egyéniségére nézve 
»nátnlébánosnak vezetese alatt, a kinek a na 
no! szent törvényei szerint Komárom városában L isten igéjét kellene hirdetnie es beneJ.cz,- 
!mára rászolgálni a trid nti zsinat törvénye, 
értelmében, mondom, ' ttam azt, hogy egy 
a Dát plébános vezetése alatt, a ki egyenesen 
ki zJíeive vo't arra, hogy egy maga mellé

r-TS -jgy ■&*-

TeS-d1- ■” •»"«» í-gyvcrelrel
*ed„v. szólítsa a nemzetei. — Én talál 

ezekkel az urakkal ott, a hová én 
eT szoktam menni, hogyha felvilágos,tás-

A hadügyi albizottság nyilvános 
ülése.

— Távirati tudósításunk —

Budapest, junius 19.

Ülés kezdete d. u. 5 órakor.

Elnök Széli Kálmán, bejelenti, hogy 
az osztrák delegáczió elogadta a hadügyi 
költségvetést.

Megválasztotok azután a 7-es egyezteti 
albizottságot, melynek tagjai lettek 41—41 
szavazattal: A n d r á s s y Gyu'a gr. Mün- 
nich Aurél, Fáik M.ksa, Szerb György, Pu'szky

5w.rmm• • - ■ ■*"
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Ágost, gr. Teleky Sándor, Hegedűs Sándor.
Ezután gr. Wodianer Alb-rt telt jelen­

test egy beérkezeti kérvényről. A kérvény­
ezőnek (így elhunyt hivatalnok özvegye) 400 
frt segélyt szavaztak meg.

M ü n n i c h Aurél előadó ismerteti a 
hadügyi költségvetést. Hangsúlyozza, hogy csak 
a legszükségesebb tételeket vették b •. A költ­
ségvetést elfogadásra ajánlja.

Bolgár Ferencz : A hadügyi bud- 
getek folyton emelkednek — programm vagy 
irányelv a költekezésben nincs, ma is ugyan­
azon szabályok az irányadók, mint Maria Te­
rézia idejében. Az élelmezés mizerabilis Szól 
a tömeges nyugdíjazásokról, az önkéntesek 
második évéről, szemére veti a hadügyiéi 
ni-zternek, hogy a magyar elemet nem 
részesíti a kellő figyelemben. Sok közös 
hadseregbeli tisztet helyeznek át a honvéd­
séghez, a mi nagy hiba. A kadét iskolákban 
folyton logy a magyar fiuk száma. Megörült a 
székelyföldi kadétiskolának, hogy majd ott 
megtanulják a némát nyelvet Most kisült,hogy 
ott is német lesz a tannyelv. Hát hogy menjen 
odi magyar fiú? A költségvetést megszavazza, 
meit erős hadsereget akar.

Bujanovich Sándor azt kérdi, 
a hadsereg költségvetésének nagy emelkedése 
arányban van-e a magyar szegemnek a had­
seregben való terjesztésével. Nem tudja ugyan 
bebizonyítani, hogy a magyar tisztek .száma 
nagyobbodott-e a hadseregben, de azt mindenki 
érzi, hogy — nun I A hadügyminiszter kije­
lenti, hogy nem kell 3-ik akadémia ma, mert 
tisztekben nincs hiány. Hát ezzel az állás­
ponttal desauválja a mi 15 éves küzdelmün­
ket s nevetségessé teszi a delegácziót. mely ezt 
az akadémiát 15 éven át süregeli. Részletesen 
szól azután a hadsereg egyéb kérdéseiről. A 
költségvetést elfogadja, de figyelmezteti a had­
ügyminisztert, hogy az lesz a legnagyobb.

A hadügyminiszter, a ki a hadsereg ér-1 
dekeit összeegyezezteti a polgárságéval. |

Gr. Keplevich István : Ö is azok 
közé lartozott, a kik a harmadik katonai 
akadémia kérdését felvetették, de úgy állítot­
ták fel a kérdést, hogy h a szükséges lesz 
egy harmadik katonai akadémia, úgy magyar 
területen legyen. Soha se sürgették az akadé­
miát, csakis ezt a hypothezisl.

Gr. Zichy Nándor : Tiltakozik az 
ellen hogy Bujanovich a hadsereg múltját 
nem akarja követendő például feltüntetni. A 
hadsereg múltjából csak lelkesedést és haza- 
fiság.t lehet meríteni. Kijelenti egyben, hogy 
a hadsereg egységes vezetése érdekében szük­
séges a német nyelv.

H o d o ss y Imre : Igaztalannak tartja, 
hogy a midőn nálunk minden intézmény ma­
gyar, épen a hadsereg az, mely a magyar 
nyelvet kiküszöböli.

Bujanovich Sándor személyes 
kérdésben feleli, hogy ő a volt osztrák had­
sereget értette beszédében.

Ezután a hadügyi költségvetést megsza­
vazták.

A rezolueziók.
M ü n n i c h Aurél felolvassa a ta­

valyi rezolueziókra vonatkozó hadügyminisz- 
teri válaszokat, melyeket tudomásul vesznek.

A szállításokra vonatkozó határozatok­
nál Tisza István szóllak fel azellen, 
hogy a részvénytársaságokat kizárják a szál- 
litásokból.

Ma este lesz a részletes vita.

Különfélék.
Röntgen sugarak ellen biztosított le- 

vélboritékok. Hovy milyen hamar csinál az 
ipar tökét á tudományos felfedezésekből, e 
felől fényes bizonyítékot szolgáltat egy a ber­
lini szabadalmi hivatalhoz legutóbb benyújtott 
kérvény, a melynek Írója olyan levél boríték­
ra kér patentét, amely az X-sugarak behatá­
sa alól ment. Az uj bloritékról egyelőre csak 
annyit tudunk, hogy belső felülete vékony, a 
Röntgensugaraknak áthatolhatlan fémréteggel, 
valószínűleg alumíniummal van bevonva.

Elkobozott szfinkszek. A hipermorális 
túlzásokban leledző német rendőrség már me­
gint produkált egy kabinet-darabot. Mint 
Magdeburgbíd j -lentik, az ottani rendőrs“g 
Neuman műkereskedő boltjábau «razziát» 
tbrlott és Stuck Ferencz „Szfinksz“ cimü fest­
őié nyének összes megtalálható fotográfiáit 
elkobozta. Ránk azért bír a dolog érdekkel, 
mert a festemény tudvalevőleg a nemzeti 
muzeum képtárának birtokában van. 
Egyébiránt Stunk vígan fogadhatja ezt a meg- 
bélyegezest, mert nagyon :ó társaságba került: 
Dürer Alnert mellé, kinek »Ádátn és Évá«-ját 
nemrégibben fűggönyözték el Mianzban, s a 
uniói Vénu-z szerzője mellé, a kinek a fel­
séges alkotását szintén kitiltották a napokban 
a müncheni kirakatokból.

A flegma netovábbja. Büdönyi rendkívül 
Uegmaiikus ember. A minap dolgozószobájá­
ba rohan a szolgája és értésére adja neki, 
hogy iüz ütött ki és immár az egész ház láng­
ban áll.

— Jól van, tudasd a feleségemmel 
válaszolja B .döuyi nyugodtan — jól tudod 
hogy nem avatkozom b.ile a házi ügyekbe!

Célzás. «Kedves nagybátyám ! Azt álmod 
tam az éjjel, hogy penzes utalványt kaptam 
tőled Kiváncsi vagyok rá, hogy mikor fog 
megérkezni. Ö el és csókol szerető öcséd ; Marci» 

Emin pasa hagyatékából egy csomó 
láda megérkezett Bagamoyóbol a végrendelet 
végrehajtójához, ki együtt j1 a pasa leányának 
Fér dalinak is gyámja. A ládák nagy mennyi­
ségű értékei kéziratot, könyveket, ethnografiai 
gyűjteményeket, kitömött madarakat és sok 
elefunicsonlot tartalmaztak s a berlini néprajzi 
múzeumba lettek szállítva, a hol feldolgozás 
alá jognak keyülni.

Diskréció. A bankánré (férjéhez): A 
báró célzásokat tett; szerétné tudni, hogy 
mennyi hozománya lesz a lányunknak.

A bankár: Ne mondd meg neki — meri 
különben m-g több ndóságot csinál I

A „Valkürök“ Szigmond nélkü’ Mint 
Darmstadtból írják, az ottani operaszínház 
közönsége a »Valkürök“ legutóbbi előadásán 
furcsa helyzetbe került. Ekkor lépett fel ugvnais 
hosszabb pihenője után Bär, Wagner egykori 
hivatott interpretátora. A fellépés azonban na­
gyon keservesen végződött, mert a boldogta­
lan művész jóformán egy ép hangot sem tu­
dott szerepéből kihozni s egész fáradozása 
üres markirozásból állód. A közönség egyéb­
iránt nagyon j 1 viselte magát s kíméletes 
hallgatással fogadta a letört énekes vergődését.

Utonállók között. — A te apád meg­
halt Parisban ?

— Igen egy asszony miatt elvesztette 
a fejét . . .

— Óh, a sz relem !
— Dehogy a szerelem! Meggyilkolt egy 

nyolcvan éves asszonyt és e miatt a nyaktiló 
alalt halt meg.

Mindig mondtam, hogy az asszonyok 
a mi veszedelmünk.

csillagász az utóbbi időben fotozrafi 
felfedezni vélt korongján, még „mesénél
lően tanulmányozva. Kenek ke,.

Az asztrofizika haladásáról*)
(A in. kir orsz rneteorolog iái és föld mágnessé gi in­
tézet estélyén, 1893. deczember 16-áu tartott előadás 

kivonata.)
— Irta és fe'olvasta : Kohányi Gyula. — 

(Folytatás.)
A Nap alakjára nézve eddig feltétlenül 

gömbnek b.zonyult: azok a bizonyos mélye­
dések, melyeket dr. S c h e i n e r, potsdami

Foltéinak megfigyelése tengelvkneiir , 
gásának tanulmányozására vezetet, ' for" 
czelra később Zöllner ate' me)' 
tanának tub.jdonképeni megalápitóia"y„'néréselí 
roszkópot ajánlotta biztos eszközül’ F spekl» 
C r e w, amerikai csil agász a szideriW11 
ringesi időt 2623 földi napnak *' 
[American Journal of Science 3 38 »Z 
míg az eddigi módszerek: meteorológiai70, 
megbízhatatlanok), mágnességi folt _ ‘ (efZek 
lyamegfigyelések alapján, mind kisebb ért V 
két adtak s nevezetes, hogy a sorban utóbb álL" 
módszerek legkisebb értéket is n.gvohh u 
mint az előbbiek bármelyikének maxin 
Biztos eredményünk tehát" még nincs ™a

Afoltokfizikai mivnlinn.i 
kérdése még eddig szintén nincs eldönt / 
legvalóbbszinü Zöllner feltevése, ki salai, , - képződményeknek tartja őket, melyik a? 

lyósan izzó felületen úszkálnak. Ez az U32w' 
lás tényleg megvan, azonban a lielyváltozás 
törvénye még ismeretlen. A tett mérések ala/ 
ján megpróbálták ugyan különböző utakon" 
hogy az állított relatív mozgást mathematik! 
formulákba foglalják, de hogy ezáltal a jelen 
“ég okának tulajdonképeni lényegébe mé vebk 
betekintést lehessen szerezni, az ma mé„ 
nem áliitható. Rövid idő előtt B e 1 o p 0|s- 
k y próbalfa meg, hogy a napfelület inozzá- 
sat megmagyarázza. (Astronomische Nachrich­
ten No 2954.)

Míg a Nap korongján csak foltokat az 
azokat kisérő fáklyákat s esetleg a felület 
granuláczióját (szemcsésnek mutatkozó válto­
zatát) észlelhettek a megfigyelők, addig a 
teljes napfogyatkozások a Nap működésének 
legienségesebb részét, a c h romoszférát 
mutatták meg az embernek, mely nem má< 
mint a Napot beburkoló izzó gáztömeg. Ebbői 
a napkorong szélein lángnyelvek szoktak elő­
törni, melyeket protu beráncziák- 
n a k neveztek el. Az elsőt 1676 ban észlel- 
ték, azonban később nem igen mélla"ák 
figyelemre, mig A r a g o 1642. a tudósokat 
erre külön fel nem hívta. Azóta nem is mu­
lasztottak el egy fogyatkozást sem, hogv a 
protuberáncziákat láthassák, — mig végre 
1868-ban Lockyer és Jansen 
felfedezték a módját, mint lehet spektroszkóp 
segélyével fogyatkozás nélkül is látni őket. 
Azóta nagyot haladt az ők, valamint Hug­
gins, Secchi s fől-g Zöllner 
kutatásai által a Nap chromoszférflja szerkeze­
tének ismerete s ma a leghíresebb meg­
figyelői : P. Fényi, Kalocsán, R i c c ú, 
Palermoban és H a a I e, Chicagóban, — 
ban, 1890-ben J. Evershed (Journ. British astr. 
Society. 189.) észlelte a protuberáncziákat, 88 
napon keresztül s csak egyszer történt (jan 
19-én), hogy protuberánczia nem volt látható 
s a chromoszféra sehol sem volt zavaros. A 
legtöbb proiuberáncziát 40°—50° északi 'S 
45—55 déli szélességnél észlelte ; azonban a 
foltok és protuberáncziák közt semmi össze­
függést n m volt képes észrevenni, csak rit­
kán látott oly protub ráocziákafi melyek a 
foltokat e kerületen kisérték. Az 1889. júniusi 
nagy folt 28-án volt a szélen ; akkor nehány 
világos lángot látott valamivel északra a full 
középpontjától, mig a magban a chromoszféra 
kontúrjának jelentékeny bemélyedését vette 
észre. E megfigyelés igen fontos s mint Kleie 
véli, első e nemben.

Merkur és Vénás. Mindkettő azon 
bolygok közé tartozik, melyeket nagyon 
kevéssé figyeltek meg, nyilván azon okból, 
mert teleszkópi vizsgálásuk igen kevés ered- 
ménynyel jár. Az utóbbi időben Schiaparelli, 
milánói csillagász vizsgálta meg őket s mind­
kettőnél azt találta, hogy tengelyök körül tör­
ténő forgási idejük — mint Holdunknál — 
összeesik keringési idejökkel. (Schiaparelli c/ik- 
keit lásd. Termeszettud. közlöny, XXIII. kötet 
26 és 320 11.)

(Folyt köv.)
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/. vagyok a világ legszerencsétlenebb 

, ..npre Amire én spekulálok, az mind le- 
b6^lá, a búza esik a s/.ilvaiz próbáltam 
9Zif inilra spekulálni — az is leszállt.
Ilba az ördögbe is, a vagyonon) fele «le-

iminven, elhatároztam tehát, hogy ezen- 
I Rallon Captifra fogok spekulálni. A speku- 

Li„m talán csak biztos lesz mert a Ballon 
, ,tif folyton fölszálI. Es valahányszor föl 
,áll mindig nagy számú közönséget vi-z 
gazával és valahány ember felszáll, annyi 

™ ,,nna fooja gazdagítani zsebemet. 
ko g óval az ötlet végtelenül tetszett M ly 
szép dolog is lesz az, itt hagyni a ronda, 
nrózai földet és magasabb régiókba szállni tol, 
mázammal emelve egy ember sokaságot. A 
számításom is biztos alapokon Iá'szott nyugodni.

Ugyan ki sajnalja egy koronát azért a 
gyönyörűségért, hogy négyszáz méter magas­
ságú'semmiből nézze le a világot.

6 Aztán hányán és hányán lesznek, kiket 
az utón kap elő a záporeső. Azok majd mind 
íz én Ballon Captifomra fognak tolulni, mely 
az esőt árasztó felhők fölé fogja őket emelni, 
ahol meglesznek mentve az ázástól. Számitok 
az öngyilkosok jóindulatára is. Szebb és biz­
tosabb halált nem találhatnának, mint a vég­
telen magasságban ringatódzó Ballon Captifról.

Publikum miatt nem is aggód am, hoz­
záfogtam tehát a nagy masina elkészítéséhez. 
Miután készen volt a Ballon Gaptif, a legény­
séget szervez em össze. Magamat megtettem 
.őrnagynak; melléin egy légkapitánvt szerződ­
tettem. Kipróbált, bátor, sőt vakmerő hajós 
Hatszor tette már az utat Dunaföldvártól li­
léiig. Léghajón ugyan még nem ü t soha, de 
elméletből már tökéletesen beavattam a lég- 
hajózás titkaiba. Kormányosom is volt. Elszánt 
ficzkó, folyton bagozott. Kormányozni ugyan 
nem tudott, de az fölösleges is lett volna,meri 
a Ballon Gaptif nem volt kormányozható lég­
hajó. Hozávéve még a pompás egyenruhákat, 
a legénység pár. fián fegyelmezettségét, u/.L a 
katonás magatartást, melyet ni nduntalan ta­
núsítottak, — mondhatom, jó kedvvel néztem 
vállala'om megindítása elé.

Kívülem még egy tűzoltó és egy ké­
ményseprő néztek várakozással a nagy 
nap elé.

E érkezett végre a premiere ideje. A 
nagy léggömb büszkén himbálódzoti a nyári 
szellőben és a kosárban büszkén csillogtatta 
B. C. monogr ‘.mmos rézgombjait a legénység. 
— Én az izgatottságtól és meghatottságtó 
remegő tüdővel adtam meg az indulási jelt.

Lassan méltóságosan emelkedett a lég­
gömb fölfelé . . . föebb . . • fölebb

... aztán egy recscsenés hallatszott is a Bal­
lon Gaptif rohamosan esni kezdett. Leszállóit, 
mintahogy leszállóit eddig spekuláczióm tár­
gya mind, a búza, szilvaiz és liba'oll.

H á n f f y Dezső szilárdan (?) meg­
üli a miniszterelnöki széket, — de ha én 
spekulálnék rá — fogadni mernék ő is le­
szállana ! 1 (Ne.)

CSARNOK

Hullámok közt.
Regény két kötetben.

Irta: CSENGEY GUSZTÁV.
Második kötet. ''*1

Malviné szerelme.

(Folytatás.)

ifjú bánatos szánalommal nézte az ab 
"iimuzu leány átszellemült arezat s szive tesz 
keleti a fájdalomtól. Ily nagy szerelmet kellett 
elutusilanin egy roskadozó ügyért és egy otui- 

esillug bágyadó ragyogásáért.

Oh Malviné I—szólt elnyomott hangon, 
miért beszélsz te nekem boldog reményekről ? 
útiért teremtesz magadnak egy másik elórhet- 
len csillagot, a házi élet reményét V mikor tu­
dod, hogy az nekünk örökre zárt paradicsom. 
Malviné, jól mondád, ez órában be van fejezve 
eddigi szereplésünk ; de annyira félreismertél 
volna engem, hogy arra a lépésre, melyre kérsz, 
hajlandónak tartasz ? Te tudod, hogy én a 
csatatért cl nem hagyhatom, eddig küzdöttem 
a haza szép reményeiért, a vitézség erélyével 
és az ész minden ügyességével, az utóbbinak 
nincs többé tere, do az elsőnek igen ; én küz­
dők tovább is, nem büszke reményekért, hanem 
becsületes csatatér! halálért. Te pedig jó Mal­
viné, lépj vissza csendesen a nöiség korlátái 
közé és tanulj lemondani, hordj össze minden 
irt, hogy szived meggyógyuljon. Elfeledni nem 
tudsz engemet; ne is feledj, hanem gyógyulj 
meg. És majd ha egykor szived újra kivirul, s 
szolid bánattal föl-föltűnik lelked előtt az un 
bus emlékem, fonj koszorút az ébredő tavasz 
virágaiból s akaszd arczképom fölé, mikor már 
én nem leszek.

— Farkas, Farkas ! — sikoltá a leány —• 
no búcsúzzál tőlem, ne hagyj cl engem kétség­
beeséseinken, én nem akarok, nem tudok tőled 
elválni, ón kényszerülök a menekülésre Farkas, 
te nem zúzhatod össze szivemet, életemet . . . 
jöjj . . . jöjj . . . jöjj . . . menekülj !

•— Jöjj . . . jöjj . . . menekülj !
— Malviné, kelj föl, kelj főj és becsáss 

el engemet. Az idő halad, társaim- várnak.
A leány fölugrott s szemei félelmesen 

kezdtek villogni, a dacmoni vonaglás megjelent 
ajka szélén,

— És ha hiába várnak '! Nincs irgalom 
szivedben, nines V Jó ! Tudd meg hát, miért 
hivattalak ide. Hatalmamba akartalak keríteni, 
hogy ne legyen más választásod, mint az én 
szerelmem, és a halál. Hatalmas Villámvezór, 
most a kezem között vagy, csak egy szavamba 
kerül, s te a leggyalázatosabb halállal múlsz 
ki, mint kémet, akasztófán végeznek ki s még 
az a vigasztalásod sem lehet, hogy engem ma­
gaddal rántasz. Egy fegyveres csapat vár in­
tésemre, hogy azonnal a bitófához lmrczoljon. 
Nos rettegett Villám vezér, mit szólasz hozzá ?

Farkas élete egy hajszálon függött ; az 
előtte álló furia megtehette azt, a mivel fenye­
gette.

Hanem az ifjú honvéd nem rendült meg 
ettől a gondolattól, móltóságos tekintettel né­
zett szemébe s hidegen felelte :

— Nincs rá szavam, grófnő ! Jól tudtam, 
hogy midőn idejövök, hatalmában vagyok egé­
szen, s ha ön visszaél hatalmával, halálom bi­
zonyos. Most ha önnek úgy tetszik, parancsol­
jon "embereinek. Sem magamat védeni, sem önt 
vádolni nem fogom. Ebben az elhatározó pil­
lanatban azonban egy figyelmeztető szavam 
mégis van önhöz.

__ Úgy ? és mire figyelmeztethet on en­
gem ?_______________________ , ..., ,

__ Arra, amit szövetségünk órájában mond­
tam : „Emlékezzük meg e napról. Én nem hív­
tam önt, maga jött ; én visszautasítottam aján­
latát, ön nem fogadta vissza. Ha önben valami 
csilláma a reménynek önzü ezélokat táplál cs 
e csalfa reménycsillám önt megcsalja : ne at­
kozzon meg engemet." Ezt mondtam tikkor, ez 
utolsó szavam. És most Malviné inthet, koszén 
vagyok a halálra

Malviné összerázkódott. Végig snmtá hom­
lokát, mintha egy borzasztó álomból álomból 

arnu fölébredni ; aztán szelíd, lemondó faj­
dalommal haj Iá le fejet. , __

_ Villám 1 — kezde szünet múlva — 
fölébresztette]. Igazad van, nekem semmi 

közöm Márlonfy Farkashoz; ón a villamvezer- 
S kötöttem szövetséget. Menj v,fezem menj 
a csatatérre, én elbocsátalak os most búcsúz­
zunk Ne szegyeid elfogadni tolom a bucsu-
csókot, tiszta már az én szivem ismét, mm a
kristály, megtisztult szavaid altul minden un-

MUTATÓ TÁBLA.

Függetlenségi könyvtér. nyitva kedd, csütör­
tökön és szombaton este 6 —7-ig.

Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és
szombaton d. u. 3-6 óráig.

A kir. törvényeseknél jegyzőiroda nyitva 
Hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 1<)—11 óra közt. Gyűjtőszók fényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon de. 11 órakor.

A dob reoeeni kir. járéebireág szóbeli ke­
reseteket, kérelmeket nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól ő-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán

Népkönyvtár az árok-utezai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Mnzenm. a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gönc jsy-ogy ©sülét ..Otthona"
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos óiák :
Délelőtt:

n_12 óráig.
Csütörtökön)
Kedden )
Szerdán ) g_u óráig.
Péntekén i °

I Szombaton)
D élűtá n:

Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig

o

a keresk.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde

junius 19.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Az.
i'úndozó

hetié

Busa
Bánsági ó

Tiszavidóki ó

Pesí vidékió ó

» «

Fehérmegyei ó

Bácskai J ó

« «

Észak magy

kilós Ar 1‘ Okig. : kilós | Ár 100 klg

75 I

79

KIIG
(5.7»

11.(10 
6 80

(5.00 
I ti.86-

0.70-
(5.85-
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0.85

0*70 
ti 85

fi'70
(1.80

• (k80 
7 00

ti,(55 
9.80-

6.66
0.80-

ti.tiS
(1.80-

0.76
6.95

ti. 80
- ti.90

- 11.80
- ti.90

- fi. 80
- ti. 90

- 6.80
- ti AKI

- 0.9(1
- 7.()0

__ I
ujliozs elsőrendű 

> masodreudü 
Árpa takarmánynak

« égetni való
» serfő idei — ■

Zab uj
Tengeri bánsági — uj 

» más nemit *

Repeze bánsági

Min. liekt.-beu 

70 Ti

Ár Ulógram.

■kW) 

000 
6 16

0 00

zéstől.
(Folyt köv.)

Kőbányai sertcs-piacz
junius 18,

Hízott serlés árak : 1. Magyar első rendű
Öreg nehéz (páronként -100 klgron felüli súlyban
___ Prig. 2. Üreg közép (páronként 300—tOO klgrm
súlyban) — krig. 8. Fiatal nehéz (páronként 320 
klgron felüli súlyban)------- krig. 3. Fiatal közép pá­
ronként 261—320 klg.— súlyban 15—60 krig. 5. Fiatal 
könnyű (páronként 250 klgmig terjédő súlyban) — — 
58-60 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgron felüli súlyban) 46 krtól 46 krig. Közép 
páronként 220 — 280 klgrig terjedő súlyba 1) 4t 
55 krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban 
I3_55 krig Szerbiai 9. Nehéz (páronként 200 klgron 
félüli súlyban) 48 49 krig. 10. Közép (páronként 
■'0—2R0 kgr. súlyban) 55—4(5 krig. 11. Könnyű (pá­
ronként. 220 klgrig. terjedő súlyban 41 -15 krig. Ser­
es létszám 189(5 évi niu hó 1(5 ik napján volt kész­
letben 8873 drb. 1890. junius hú 17. napján felhaj­
tott — drb. 189(5 junius 17 napján elszállilatot 
05 (irl, 189(5, évi junius hó Ili ik ^apuira maradt 
88G2. Sertés forgalom űz otirányzata változatlan.

ja.
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VASÚTI MENETREND.
1896. május hó 1-tfll.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.) 
D.breoeenbtil tudni.

Budapest-Nagyvárad felé személyvonat reggel 4 ó 
Budapest-felé gyorsvonat reggel Hó. 40 p
Budapest—Nagyvárad felé délután 12 ó. 86 p.

r . este 10 ó 31 ,
P-Ladány—Nagyvárad felé1) délután 3 ó. 48 p.

> » minden kedden iléli 12 ó.
Csak l’.-Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 15 p.
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4Ó.07
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 ó. —

. , . éjjel 3 o. Oo
Csak Szatmárig reggel 5 ó. 30
Miskolcz-Kassa felé8) reggel 8 o. 2f>
Miskolcz—Kassa felé3) este 8 ó. 05
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. ti. 4 6. 02
H.-BöszürményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel ö ó. 28

vásártérről 
» > máv-ról délután
> » vásártérről >

F.-A bony felé máv-ról reggel 
» » > vásártérről »

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d u.
» > vásártérről d. u.

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r. 35 p. és d. u.

5 ó. 51 p.

5 ó. 00 p 
4 ó. 12 p 
4 ó. 24 p 
4 ó. 17 p

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
3) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

: Neises asztali kövi-rákok. |
A legdelikátabb asztali minőség, fe- HB 

kele, finomhéju vörös ollókkal folyton jm 
szállít friss minőségben, rögtön a fogás 
után, kezesség mellett az eleven érke­
zésért vám- és portomenteaon bárhová 
5 kilós kosárkákban (netto 4

klg.) a legjobb csomagolásban :
100—12(1 drb leves-rák frt 2.80 
60— 70 » asz'ali-rák » 3.80
40— 45 » solo-rák » 4.8)
30— 32 > óriási solo-rák ff » ő 80

HALLER B. Stanislau (Galiczia).
A rendelésnél kérem ezen lapra hivatkozn
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DEBRECZEN.

A gazdaközönség és a sport világ figyelmébe!!
Lisiliay Glide nr, f;d„k„irA5“‘i5Ä Ä'Ä í

menyeket elért állat gyógyszereit az alulírott czég ezennel forgalomba ^

Pöstyéni Fluid

PtisíyéniBlis.er

Pöstyéni

Maró Blister

bedorzsölésre ; — használtatik 
rheumaiikus bántalinaknál és 
állat erősítőnek. Mint keve­
réke a hírneves pöstyéni hév- 
víznek, semmiféle basonszer- 
rel össze nem hasonlítható. 
Ára ft. 1.20 
(fo'yós). Első egyedüli biztos 
gyógyszere az indaganatuak 
Angol tűz felesleges. Hatása 
kitűnő még a különféle rán­
dulásoknál (váll,forgó lapoczka 
keresztcsont) csüd- escsontba- 
joknál. Nem maró, s a szőr ki 
nem hull. Ára ft 2.
(kenőcs) elavult csont bajok­
nál, pataráknál, mérges kép­
ződményeknél feltétlen biztos 
gyógyhatású. Ára fi. 2

hozza

UNICUNI
kenőcs, lovak és

szarvasmarháknak
legyektől

való megóvására.

4(1 Nincs többé légycsipés! ^
Nélkülözhetetlen

minden istállóban, tehené­
szeiben és sz ."vasmarha- 
hizlaldában. Teljesen ár­
talmatlan.

Hasonló szer a világon 
nem ismeretes

Egy tégely, mely 2 
állatra egy nyárra elée, 
frt. 130

a Jé
M.I 2 N
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Mindennemű mrgr ndelések intézendők a

PÖSTYÉNI FLUID és BLISTER GYÁRHOZ
PÖSTYÉNBEN.

HZLETI KÖNYVEK
nagy válaztókban kaphatók

HOFFMANN és TÁRSA könyvnyomdájában
Főpíacz, a fópostával szemben.

»

GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS
Vegyelemezve a budapesti m,. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de g'1-"- 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a s:i ■ 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig • 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszköz1 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabad szénsavtart&lom- 
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleich erb er gi, tüdöbajokban, különösen tüdÖvérze* 
soknál már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használ tátik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfba11 
a Margit-vrz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navr»-1- 
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbáa; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredményi 
alkalmazzák a légző-, emésztő- ós hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

^ Mint ivóvíz ^
priaervatW gyógyszernek bizonynlt a kol ©Mi-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Etieskuty Za.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésben08 vendéglő^’-1

Kizárólagos
főraktár

... «• *• *• 
k. mlv.„Allltdnltl,

BiiilnP1"1,
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Nyomatolt Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.
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